

## 6 | 淇县新闻 / 副刊

淇县以项目建设为支撑推进城建工作

## 加快建设6幢标志性建筑

□侯中民 李红海

近日,笔者来到朝歌新区核心区“6+3”工程建筑工地,看到该项目朝歌明珠大酒店正在进行管桩施工;卫都大厦主楼10层顶板已浇筑完成,副楼二层顶板浇筑完成;云梦大厦地下室顶板完成,正在绑扎地下室墙柱钢筋……

今年以来,淇县紧紧围绕服务构建鹤壁大新区、打造鹤壁城市副中心的战略目标,科学安排、合理部署,以项目建设为支撑,加快城市建设步伐,提高城市建设品位,城市承载能力显著增强。

## 重点项目建设不断加快

为进一步加快重点项目建设步伐,该县采取有力措施,抓进度、抢时间、保质量,积极组织工作组入驻项目一线,切实保障工程质量和项目安全。目前,该县6幢标志性建筑朝歌明珠大酒店和购物中心、朝歌大厦、卫都大厦、云梦大厦、灵韵大厦、鹤淇大厦A座和B座正在加快建设;商业综合体项目三层商业部分基础垫层已完成,正在进行二层主体结构施工;市民活动中心项目外墙装饰材料材质已确定,正在施工;市民公园项目,微地形基本成型,土方工程、第一批绿化工程、地下管网工程、打井工程、配电工程已完工,下一步将全力推进灯光、绿化等相关配套工程建设。

新型农村社区建设工作扎实推进。该县为把新型农村社区建设与新型城镇化发展结合起来,根据淇县新型农村社区布局规划,针对各乡(镇、街道)产业发展情况、风俗习惯等,分别对各社区规划建设工作进行指导。目前,该县桥盟街道阳光社区一期工程已搬入入住,朝阳社区已具备搬入入住条件;灵山街道31栋居民安置房、庙口镇中心社区一期工程10栋楼、高村镇淇园社区一期工程23栋楼和12栋楼主体已完工;西岗镇中心社区正在进行开工前的准备工作。

该县积极加强对建筑工地的管理,不断提高监督水平,通过开展质量安全生产拉网式检查活动,检测塔吊、吊篮、龙门架等起重设备267台次,排查整改质量安全隐患1420处,有效保证了建筑施工安全形势平稳。同时,强力开展城区环境综合整治工作,共查处零星建设、违章建筑143处,清除违章占道26起,拆除临时棚及有碍观瞻的建筑物51处,查处制止损坏市政道路行为43起。

## 建筑市场管理日益规范

## 基础设施日益完善

该县相继启动卫都路北延、人民北路、淇河西路、泰山路的建设,并且投资1000余万元新建了旧城区中山路北段、淇园路北段两条市政道路,现已建成通车。通过加大城区下水道盖板、

窨井盖等市政设施的维修、更换工作,共修复路沿石230米、修补道路坑槽4200平方米,更换下水道盖板、窨井盖、水算子等921块。为进一步扩大城区污水、雨水收集范围,有效保证县污水处理中心全时运营,完成了上街路1310米污水管网铺设工程。同时,为提高县城及城区供水能力,积极启动了供水及供水管网改扩建项目,一期计划铺设改造供水管网20公里,目前铺设完成鹤淇大道、泰山路、淇园路供水管网10多公里。

## 怀念爷爷

——写在爷爷郝明甫40周年忌日

□冉冉 琛琛 宝宝 天天 豆豆

今年12月10日是我们敬爱的爷爷40周年的忌日。实事求是地讲,作为孙儿辈的我们这5个“80后”的孩子,即便是最大的冉冉姐姐,也从没见过我们的爷爷。而且,对爷爷的印象和认识,我们更多地都是从父辈口述和史料记述中,逐渐才有了些印象和了解的。

相比较而言,琛琛和天天算是对爷爷知道、了解最早和最多的了。因为,在我们5个孩子中,只有琛琛和天天不仅出生在爷爷曾经创业、工作并且献出生命的这片土地上,而且至今他们也没有离开这个地方。在琛琛、天天的记忆中,自从他们懂事时起,就开始感觉到了爷爷的存在或者说开始认识了爷爷。当然,这种感觉大都来自父母、邻居和大人们的叙述与言谈之中。然而,随着年龄的增长,琛琛和天天对爷爷的认识和印象,也是越来越具体和清晰起来。毕竟,在爷爷他们老一輩人创建的这座城市里,无论是乡下、城里,无论是学校、矿山,几乎这座城市的每一处都可以寻觅到爷爷的足迹,感觉到他老人家的气息。尤其让我们感受最深的是,许多老一代鹤壁人在回忆起当年和爷爷一起创业建市的激情燃烧的岁月时,都是充满了感情、怀念和尊敬。

其实,作为孙儿辈,我们从感情上更感觉熟悉和亲近的,并不是一个当市委书记的爷爷,而是经常在父母口中听到的那个可亲可敬的爷爷。

父母告诉我们,尽管当年爷爷工作繁忙,经常上矿山、下农田,很少回家。然而,只要爷爷回家,第一件事就是了解爸爸妈妈他们的工作学习情况。听爸爸妈妈讲,爷爷特别关心他们的有两件事,那就是学习和劳动。当年在我们家的院子里,爷爷利用休息时间带领着全家种下了不少的蔬菜、瓜果。每到周日,只要爷

爷在家,总会“号召”大家“下地干活”。无论翻地、打垄,也无论浇水、翻秧,爷爷都是手把手地对爸爸妈妈他们言传身教。而且,每到秋天瓜果成熟的时候,爷爷又总会让爸爸妈妈把熟透的瓜果梨桃,送给左邻右舍,让大家都能分享丰收的喜悦。

在当年对爸爸妈妈他们教育最深刻的习惯适应,最终在人们的赞扬中体会到了其中的意义与价值。爷爷总说,你们到什么时候都不要忘记自己是劳动人民的儿子,要保持劳动人民的本色。听爸爸妈妈讲,爷爷当年曾给他们立下“三不准”的规定:一不准免费看电影、看戏,二不准在别人家吃饭,三不准提爷爷的职务。……

按说,在我们出生的时候,爷爷已离开我们许多年了。但对我们来说,在我们成长的经历中,爷爷却从来没有远离过我们。记得1996年初春,远在新疆的宝宝随父母回鹤壁探亲,在那次难得的家庭大团聚中,我们几家人和奶奶一起去了人民公园(现山城区枫岭公园)——这个对我们家有着特殊意义和情感的地方。当我们兄弟姊妹5个孩子在鸟瞰亭上远眺的那一刻,第一次开始真切地感受到了爷爷和这块土地给予我们的温暖和力量、责任和期望。

光阴荏苒,岁月如歌。我们这些当年的孩子,今天也已长大成人、顶门立户。而且,在我们人生的每一步中,都离不开爷爷给予我们的精神力量和精神支撑。这么多年来,无论是清明、春节,无论在家乡、外地,我们都会各自和爷爷、奶奶聚在一起,汇报汇报工作情况、说说说说

家长里短,而从中又会使我们变得更加自信、从容和坚定。可以说,如果没有爷爷的思想力量和精神感召,也就不可能有今天已成为人民警察的冉冉为人民利益出生入死、奋不顾身;也不可能有今天已成为边防军人的宝宝在零下40℃的严寒中跳入冰河、破冰疏流为牧区送电;当然,也不可能有琛琛、天天和豆豆,今天如此优异的工作表现和学习成绩……

在今年爷爷40周年忌日前不久,琛琛陪同回鹤壁探亲的二叔专程去参观了鹤壁集的天主教堂、中山的小花园、山城区的红旗街,这些爷爷从1957年建市以来工作过的地方(曾经市委、市政府的办公地)。每到一处,琛琛和二叔一行人都抚今追昔感慨万千。尤其是在鹤壁集天主教堂——这个建市最初的市委所在地,当看到了当年的工作环境是那样的艰苦,看到了当年的工作热情是那样的高涨和看到了当年黑白照片上的爷爷是那样的年轻。在场的大家被感动得热泪盈眶的同时,又感受到了一种前所未有的力量……

“昔登乌梁望坎珂,今朝灯火赛银河。”这不仅是爷爷生前为我们家乡的这座城市写下的美丽诗句,也是爷爷他老人家对他心爱的城市最衷心的祝福。当我们漫步在市中心的新世纪广场的时候,当我们漫步在风景如画的淇河边的时候,当我们漫步在流光溢彩的会展中心、音乐喷泉的时候,无不深切地体会到,在日新月异的岁月中,我们这座美丽的城市如今是“灯火早已赛银河,银河莫过此灯火”。而且,这一切不不仅仅是大家看到了,我们的爷爷也一定看到了。因为,尽管爷爷逝世已40周年了,然而对我们而言,爷爷从来没有离开过大家,没有离开过这座美丽的城市,没有离开过我们这些至爱的亲人!

怀念爷爷……



“12·4”全国法制宣传日当天,淇县司法局组织协调33个部门在摘心台公园北门口开展了集中宣传活动,共摆放宣传板70余块,悬挂横幅36条,现场发放宣传资料1000余份,解答群众咨询500余人次。张艳 张耀鹏 摄

淇县财政部门  
筹资187万元  
奖励帮扶2500多计生户

本报讯 近年来,淇县财政部门认真执行上级出台的多项计划生育奖励优惠政策,积极筹措资金,加大对人口和计划生育经费的投入,建立健全利益导向机制,及时兑现奖励资金,推动了全县人口计生工作顺利开展。

兑现60周岁老人奖励扶助政策。该县安排专项资金对夫妻年满60周岁的独生子女家庭或两个女孩的计划生育家庭,每人每月发放80元养老生活扶助金。今年已筹措资金82.94万元。

落实计划生育家庭特别扶助政策。该县安排专项资金对符合国家计划生育家庭特别扶助制度规定条件的夫妇,发放特别扶助金;对子女伤残的、死亡的、手术并发症三级的予以补助。今年已筹措资金9.4万元,符合条件的31户受益。

积极落实困难家庭救助政策。该县对独生子女年满18周岁、父母一方伤残三级以上的,每户每年发放1200元的困难家庭救助资金。今年已筹措资金5.28万元,符合条件的44户困难家庭受益。

安排免费孕产优生健康检查资金。该县对符合生育政策并准备怀孕的夫妇,包括初婚无子女和符合再生育条件经批准生育的夫妇,至少一方具有本地户籍或夫妇双方非本地户籍但在本地居住半年以上的,按照国家统一标准,每对夫妇孕产优生健康检查可享受免费240元的优惠政策。今年已筹措资金59.5万元,用于此项工作的开展,符合条件的2480对夫妻受益。

保障“四木”减免费用的落实。今年已筹措资金30万元,用于计划生育免费服务专项补助,促进了全县计划生育事业的健康发展。

(闪闪 海忠 杨毅)

淇县电力部门  
拆除废旧线杆 方便群众出行

本报讯 “非常感谢贵公司将我们家属院里的旧电线杆拆除了,彻底消除了安全隐患,极大地方便了家属院居民的出行……”近日,淇县供电公司收到了一封来自一家属院全体居民亲笔签名的感谢信。

原来,在淇县朝歌南路西段设计家家属院有三根废弃的旧电线杆,使本

来就不宽敞的家属院道路显得更窄了,直接影响到居民的出入。每天从此路过的小学生们都会在电线杆的拉线上打提溜儿,已倾斜的高高的电线杆来回摇摆,居民们很是担心。公司接到群众反映后,立即派专业人员实地查看,加班加点将三根旧线杆拆除。(焕发 王雪 晨曦)



近日,淇县住建局组织绿化工作人员对城区主干道绿化苗木缺损情况进行统计,积极为明年春季绿化补栽工作做准备。志宾 韦伟 摄



今年以来,淇县以“讲文明、树新风”为主题,通过制作户外公益广告、宣传栏、LED电子显示屏等,扎实开展公益广告宣传工

图为该县公益广告宣传长廊。斯文 王忠霞 摄



北国雾凇

于怀摄于吉林市龙潭区韩电村

## 人品即作品

□杨文更

作品即人。

一静兄忽而书画,忽而篆刻;忽而毛笔,忽而刻刀;忽而软乎乎,忽而硬梆梆,俨然左右手;不但使得,而且了得。然亦得其道乎?

“不过玩意儿而已!”

兄一叹,叹将出几多韵味——

方其端坐斗室,舞笔弄墨,洒然自得

时,是“玩意诗书,放怀天地”之叹。

方其邀好友,月下呼酒酌墨,纸上放情极意时,是“世上唯我玩意儿受用至此”之叹。

方其落寞困窘,踟躇难行,赧对妇孺时,是“破玩意儿毁我一生”之叹。

方其拂袖名利场,鼻孔嗤嗤然,莘莘乎芥视于乡里小儿时,是“尔乃什么玩意儿”之叹。

方其长发纷然,漫颜欢笑,淋漓笔墨

炫于绕膝小女时,是“天底下极有趣的玩意儿”之叹。

叹曰叹。

且苦且乐间,终究揣不透是人磨着玩意儿,抑或玩意儿磨着人?

时驰去,看作品竟渐至成了人,人亦渐至成了作品。

人与作品相看,峥嵘之间,步出雍容。始信真能于时光中养出端倪来。

幸好时光仍在。

那就期许时光中磨人的玩意儿愈加出落得意趣饶人,也期许磨玩意儿的人于时光中终究也颇堪一品。

至于得失也,不过一顿足而已。

## 一切奇迹在于自己

□何小军

美国男孩汤姆·邓普西一生长下来就先天不足,因为他的右脚只有正常人的半只,一只右手也是畸形的。稍懂事后,他看到自己的手脚长得跟别的孩子不一样,做事也不方便,一度非常沮丧。但是,父母从来不让他的残疾而感到不安,总是鼓励他,给他自信,总是对他说“你可以的”。结果是任何男孩能做的事他也能做。

长大后他偏偏喜欢上了橄榄球这种对速度与力量对抗有很高要求的运动,玩伴们都笑他,你这样的身体能踢球吗?他没有因同伴的取笑而放弃,他要证明自己可以。于是,他天天坚持练习,慢慢地大家发现,他能把球踢得比任何在一起玩的男孩子远。他还请人为他专门设

计了一只鞋子,参加了踢球测验,并且得到了冲锋队的一份合约。

教练却尽量婉转地告诉他不具有做职业橄榄球员的条件,最后他申请加入新奥尔良圣徒队,并且请求给他一次机会。教练虽然心存怀疑,但是看到这个男孩这么自信,就收下了他。

不久,教练就为自己的这个决定感到欣慰。

那是一场新奥尔良圣徒队与巴第摩尔雄马队的比赛,比赛踢得异常激烈,到比赛的最后关头,新奥尔良圣徒队以16:17的比分落后对手一分。

球场上坐满了6.6万名球迷。球是在28码线上,比赛只剩下了几秒钟,球队把球推进到45码线上,但是要赢下这场比赛根本就没有时间了。

“邓普西,进场踢球!”在这个最紧要

的关头,教练作出了一个大胆的决定。

当他进场的时候,他知道他的队距离得分线有55码远,由巴第摩尔雄马队毕特·瑞奇踢出来的。

球落在了邓普西面前,他稳稳地接住,一脚全力踢在球身上,球越过头飞向得分线。接着,终端得分线上的裁判举起了双手,表示得了3分,邓普西的球队以19:17获胜。球迷狂呼乱叫,为踢得最远的一球而兴奋,这是只有半只脚和一只畸形的手的球员踢出来的!

“真是难以相信!”有人大声叫道。但是邓普西只是微笑。他想起他的父母,他们一直告诉他的是他能做什么,而不是他不能做什么。他之所以创造出这么了不起的纪录,正如他自己说的:“他们从来没有告诉我,我有什么不能做的。”

汤姆·邓普西告诉我们,永远也不要消极地认定什么事情是不可能的。首先你要认为你能,再去尝试、再尝试,最后你就会发现你确实能。正如培根说的那样:“一切奇迹在于自己。”